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Méthodologie 
 

 

 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 

fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 

enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 

réalisation et non pas une prédiction.  

 

Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 

Retrouvez les sondages et analyses de l’Ifop sur   

 

 
www.ifop.com 

 
Alertes d’actualité 

 
Facebook 

 
Twitter 

 
iPhone et iPad 

 
www.ifopelections.fr 

 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Valeurs Actuelles  

Echantillon  Echantillon de 1006 personnes, représentatif 

de la population française âgée de 18 ans et 

plus.  

La représentativité de l’échantillon a été 

assurée par la méthode des quotas (sexe, 

âge, profession de l’interviewé) après 

stratification par région et catégorie 

d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par questionnaire 

auto-administré en ligne (CAWI - Computer 

Assisted Web Interviewing).  

Dates de terrain Du 25 au 27 octobre 2011  
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Les résultats de l'étude
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La scientificité perçue d’une affirmation sur le genre 

 

 

 

 

 

Question : Selon un manuel scolaire pour les cours de SVT, Sciences de la 

Vie et de la Terre,  pour les classes de 1ère Economique et 

Sociale  et 1ère Littéraire : « Seul le sexe biologique nous 

identifie mâle ou femelle mais ce n’est pas pour autant que nous 

pouvons nous qualifier masculin ou féminin ».  

    Cette affirmation vous paraît-elle ... 
 

 

 

 

 

 

 

 
Ensemble des 

Français 

Sympathisants 

de gauche  

Sympathisants 

UMP  

Sympathisants 

FN 

 (%) (%) (%) (%) 

• Non scientifique  ................................................................................................  55 51 61 68 

• Scientifique  .......................................................................................................  26 33 24 18 

 -  Ne se prononcent pas  ...............................................................................  19 16 15 14 

 TOTAL ..............................................................................................................  100 100 100 100 
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La scientificité perçue d’une affirmation sur le genre 

 

 

Non scientifique  Scientifique  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  55  26  19  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ......................................................................................................................  56  30  14  
   Femme .......................................................................................................................  53  23  24  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  57  30  13  
   18 à 24 ans  .................................................................................................................  54  36  10  
   25 à 34 ans  .................................................................................................................  59  26  15  
35 ans et plus  53  25  22  
   35 à 49 ans  .................................................................................................................  53  26  21  
   50 à 64 ans  .................................................................................................................  48  28  24  
   65 ans et plus  .............................................................................................................  59  20  21  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      Artisan ou commerçant (*)  ........................................................................................  61  20  19  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...........................................................................  59  28  13  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................  61  24  15  
   Employé  ....................................................................................................................  52  25  23  
   Ouvrier  ......................................................................................................................  50  27  23  
   Retraité  ......................................................................................................................  55  25  20  
   Autre inactif  ..............................................................................................................  48  35  17  
ENFANTS SCOLARISES  

   Oui  57  24  19  
   En maternelle  ............................................................................................................  59  27  14  
   En primaire  ................................................................................................................  53  23  24  
   Au collège  .................................................................................................................  59  27  14  
   Au lycée  ....................................................................................................................  54  27  19  
Non  54  27  19  
REGION  

      Région parisienne  ......................................................................................................  56  26  18  
   Nord est  .....................................................................................................................  54  23  23  
   Nord ouest  .................................................................................................................  50  32  18  
   Sud ouest  ...................................................................................................................  58  25  17  
   Sud est  .......................................................................................................................  56  24  20  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  .....................................................................................................  58  22  20  
   Communes urbaines de province  ...............................................................................  53  27  20  
   Agglomération parisienne  ..........................................................................................  53  29  18  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  51  33  16  
   Front de Gauche  ........................................................................................................  43  37  20  
   Parti Socialiste  ...........................................................................................................  53  33  14  
   Europe Ecologie - Les Verts  ......................................................................................  49  32  19  
Mouvement Démocrate - Modem  64  23  13  
Droite  62  23  15  
   UMP  ..........................................................................................................................  61  24  15  
   Front National  ...........................................................................................................  68  18  14  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  50  22  28  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007  

      Olivier Besancenot  ....................................................................................................  52  30  18  
   Ségolène Royal  ..........................................................................................................  51  31  18  
   François Bayrou  ........................................................................................................  57  23  20  
   Nicolas Sarkozy  .........................................................................................................  60  23  17  
   Jean-Marie Le Pen  .....................................................................................................  51  28  21  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur la place de l’approche sociologique 

de l’identité sexuelle dans un cours de biologie de 

classe de première 

 

 

 

 

 

Question : Pensez-vous qu’une approche sociologique de l’identité sexuelle 

ait sa place dans un cours de biologie de classe de 1ère ? 
 

 

 

 

 

 

 

 
Ensemble des 

Français 

Sympathisants 

de gauche  

Sympathisants 

UMP  

Sympathisants 

FN 

 (%) (%) (%) (%) 

TOTAL Oui  51 64 37 45 

• Oui, tout à fait  ...................................................................................................  16 23 9 17 

• Oui, plutôt  .........................................................................................................  35 41 28 28 

TOTAL Non  39 29 57 46 

• Non, plutôt pas  ..................................................................................................  22 19 29 20 

• Non, pas du tout  ................................................................................................  17 10 28 26 

 -  Ne se prononcent pas  ..............................................................................  10 7 6 9 

 TOTAL .............................................................................................................  100 100 100 100 
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.Le jugement sur la place de l’approche sociologique de l’identité sexuelle 

dans un cours de biologie de classe de première 

 

 

TOTAL 

Oui  

 

Oui, tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL 

Non  

 

Non,  

plutôt pas  

Non, pas  

du tout  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  51  16  35  39  22  17  10  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme  ................................................................  47  15  32  44  22  22  9  
   Femme .................................................................  55  16  39  34  21  13  11  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  57  22  35  36  24  12  7  
   18 à 24 ans  ...........................................................  59  21  38  37  24  13  4  
   25 à 34 ans  ...........................................................  55  22  33  36  24  12  9  
35 ans et plus  49  13  36  40  21  19  11  
   35 à 49 ans  ...........................................................  48  13  35  40  23  17  12  
   50 à 64 ans  ...........................................................  54  16  38  35  19  16  11  
   65 ans et plus  .......................................................  47  12  35  44  20  24  9  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

          Artisan ou commerçant (*)  ..................................  38  5  33  62  31  31  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  .....................  57  21  36  37  20  17  6  
   Profession intermédiaire  ......................................  50  23  27  42  25  17  8  
   Employé  ..............................................................  60  20  40  33  22  11  7  
   Ouvrier  ................................................................  45  9  36  39  23  16  16  
   Retraité  ................................................................  49  12  37  41  20  21  10  
   Autre inactif  ........................................................  54  17  37  34  20  14  12  
ENFANTS SCOLARISES  

       Oui  49  12  37  42  25  17  9  
   En maternelle  ......................................................  50  13  37  39  31  8  11  
   En primaire  ..........................................................  47  14  33  49  30  19  4  
   Au collège  ...........................................................  49  14  35  45  23  22  6  
   Au lycée  ..............................................................  50  11  39  40  21  19  10  
Non  52  17  35  38  21  17  10  
REGION  

          Région parisienne  ................................................  52  16  36  36  22  14  12  
   Nord est  ...............................................................  52  18  34  38  21  17  10  
   Nord ouest  ...........................................................  51  18  33  41  24  17  8  
   Sud ouest  .............................................................  50  11  39  38  19  19  12  
   Sud est  .................................................................  51  15  36  41  22  19  8  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  ...............................................  49  16  33  39  21  18  12  
   Communes urbaines de province  .........................  51  15  36  41  23  18  8  
   Agglomération parisienne  ....................................  55  18  37  33  20  13  12  
PROXIMITE POLITIQUE  

       Gauche  64  23  41  29  19  10  7  
   Front de Gauche  ..................................................  62  29  33  23  18  5  15  
   Parti Socialiste  .....................................................  61  20  41  33  21  12  6  
   Europe Ecologie - Les Verts  ................................  72  26  46  22  14  8  6  
Mouvement Démocrate - Modem  57  12  45  41  27  14  2  
Droite  40  12  28  53  26  27  7  
   UMP  ....................................................................  37  9  28  57  29  28  6  
   Front National  .....................................................  45  17  28  46  20  26  9  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  47  10  37  36  21  15  17  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007  

          Olivier Besancenot  ..............................................  79  19  60  20  15  5  1  
   Ségolène Royal  ....................................................  64  22  42  28  18  10  8  
   François Bayrou  ..................................................  54  11  43  37  20  17  9  
   Nicolas Sarkozy  ...................................................  41  12  29  51  25  26  8  
   Jean-Marie Le Pen  ...............................................  53  18  35  39  19  20  8  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La perception de l’intitulé du chapitre de biologie 

« Devenir Homme ou Femme » 

 

 

 

 

 

Question : Un chapitre du programme de Biologie (ou Sciences de la Vie et 

de la Terre ou SVT) de classe de 1ère s’intitule Devenir Homme 

OU Femme, cette formule est selon vous ...? 
 

 

 

 

 

 

 

 
Ensemble des 

Français 

Sympathisants 

de gauche 

Sympathisants 

UMP 

Sympathisants 

FN  

 (%) (%) (%) (%) 

• Source de confusion pour des 

adolescents  ........................................................................................................  
54 46 67 59 

• Acceptable  .........................................................................................................  36 46 28 28 

 -  Ne se prononcent pas  ...............................................................................  10 8 5 13 

 TOTAL ..............................................................................................................  100 100 100 100 
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La perception de l’intitulé du chapitre de biologie  

« Devenir Homme ou Femme » 

 

 

Source de 

confusion  

pour des 
adolescents  

Acceptable  

 

Nsp  

 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  54  36  10  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ......................................................................................................................  58  34  8  
   Femme .......................................................................................................................  50  38  12  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  53  40  7  
   18 à 24 ans  .................................................................................................................  50  46  4  
   25 à 34 ans  .................................................................................................................  55  36  9  
35 ans et plus  54  34  12  
   35 à 49 ans  .................................................................................................................  48  39  13  
   50 à 64 ans  .................................................................................................................  54  36  10  
   65 ans et plus  .............................................................................................................  63  26  11  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      Artisan ou commerçant (*)  ........................................................................................  56  34  10  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...........................................................................  59  36  5  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................  51  41  8  
   Employé  ....................................................................................................................  49  40  11  
   Ouvrier  ......................................................................................................................  53  33  14  
   Retraité  ......................................................................................................................  60  30  10  
   Autre inactif  ..............................................................................................................  47  42  11  
ENFANTS SCOLARISES  

   Oui  52  37  11  
   En maternelle  ............................................................................................................  50  38  12  
   En primaire  ................................................................................................................  50  38  12  
   Au collège  .................................................................................................................  57  38  5  
   Au lycée  ....................................................................................................................  54  31  15  
Non  54  36  10  
REGION  

      Région parisienne  ......................................................................................................  55  33  12  
   Nord est  .....................................................................................................................  56  34  10  
   Nord ouest  .................................................................................................................  52  37  11  
   Sud ouest  ...................................................................................................................  56  35  9  
   Sud est  .......................................................................................................................  51  39  10  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  .....................................................................................................  52  35  13  
   Communes urbaines de province  ...............................................................................  54  37  9  
   Agglomération parisienne  ..........................................................................................  56  33  11  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  46  46  8  
   Front de Gauche  ........................................................................................................  46  44  10  
   Parti Socialiste  ...........................................................................................................  47  46  7  
   Europe Ecologie - Les Verts  ......................................................................................  41  50  9  
Mouvement Démocrate - Modem  66  27  7  
Droite  64  29  7  
   UMP  ..........................................................................................................................  67  28  5  
   Front National  ...........................................................................................................  59  28  13  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  50  33  17  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007  

      Olivier Besancenot  ....................................................................................................  49  45  6  
   Ségolène Royal  ..........................................................................................................  45  46  9  
   François Bayrou  ........................................................................................................  60  30  10  
   Nicolas Sarkozy  .........................................................................................................  65  27  8  
   Jean-Marie Le Pen  .....................................................................................................  52  39  9  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’attitude à adopter par le Ministre de l’Education à 

propos de la présence de la théorie du Genre dans les 

manuels scolaires 

 

 

 

 

 

Question : Le Ministre de l’Education a reconnu que certains manuels 

n’étaient pas conformes aux programmes et pouvaient créer une 

polémique. Doit-il dans ce contexte … ? 
 

 

 

 

 

 

 

 
Ensemble des 

Français 

Sympathisants 

de gauche 

Sympathisants 

UMP 

Sympathisants 

FN  

 (%) (%) (%) (%) 

• Faire retirer les manuels qui promeuvent 

la théorie du Genre et produire des 

manuels de remplacement. Cette théorie 

défend l’idée que l’identité sexuelle d’un 

individu n’est pas uniquement fondée sur 

le sexe biologique (mâle ou femelle) 

mais est également fortement façonnée 

par tout un environnement socio-culturel 

et une histoire de vie  .........................................................................................  

29 26 36 34 

• Demander aux éditeurs de diffuser un 

correctif  ............................................................................................................  
20 17 24 20 

• Transmettre une circulaire corrective aux 

enseignants  .......................................................................................................  
26 28 28 15 

• Ne pas s’en mêler, la conformité des 

manuels n’est pas de sa responsabilité  .............................................................  
14 17 5 24 

 -  Ne se prononcent pas  ..............................................................................  11 12 7 7 

 TOTAL .............................................................................................................  100 100 100 100 
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L’attitude à adopter par le Ministre de l’Education à propos de la présence 

de la théorie du Genre dans les manuels scolaires 

 

 

Faire retirer les manuels qui 

promeuvent la théorie du Genre et 
produire des manuels de 

remplacement. Cette théorie 

défend l’idée que l’identité 
sexuelle d’un individu n’est pas 

uniquement fondée sur le sexe 

biologique (mâle ou femelle) mais 
est également fortement façonnée 

par tout un environnement socio-

culturel et une histoire de vie 

Demander aux 

éditeurs de  

diffuser un 
correctif  

 

 

 

Transmettre une 

circulaire  

corrective aux 
enseignants  

 

 

 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  29  20  26  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

 
 

    Homme  ......................................................................................................................  33  19  24  
   Femme  .......................................................................................................................  26  21  26  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

 
 

 
Moins de 35 ans  20  23  30  
   18 à 24 ans  .................................................................................................................  18  24  30  
   25 à 34 ans  .................................................................................................................  20  22  30  
35 ans et plus  33  19  24  
   35 à 49 ans  .................................................................................................................  32  18  21  
   50 à 64 ans  .................................................................................................................  32  19  24  
   65 ans et plus  .............................................................................................................  34  19  26  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

 
 

    Artisan ou commerçant (*)  ........................................................................................  51  24  10  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................  36  15  24  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................  30  16  29  
   Employé  ....................................................................................................................  25  23  21  
   Ouvrier  ......................................................................................................................  26  22  26  
   Retraité  ......................................................................................................................  31  20  27  
   Autre inactif  ...............................................................................................................  23  17  28  
ENFANTS SCOLARISES  

 
 

 
Oui  28  24  26  
   En maternelle  .............................................................................................................  28  25  25  
   En primaire  ................................................................................................................  27  26  25  
   Au collège ..................................................................................................................  31  25  26  
   Au lycée .....................................................................................................................  31  22  22  
Non  30  18  25  
REGION  

 
 

    Région parisienne  ......................................................................................................  29  19  26  
   Nord est  .....................................................................................................................  33  19  24  
   Nord ouest  .................................................................................................................  31  21  23  
   Sud ouest  ...................................................................................................................  28  19  24  
   Sud est  .......................................................................................................................  24  21  28  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

 
 

    Communes rurales  .....................................................................................................  30  17  23  
   Communes urbaines de province  ...............................................................................  29  21  26  
   Agglomération parisienne  ..........................................................................................  28  19  27  
PROXIMITE POLITIQUE  

 
 

 
Gauche  26  17  28  
   Front de Gauche .........................................................................................................  23  21  21  
   Parti Socialiste  ...........................................................................................................  26  16  32  
   Europe Ecologie - Les Verts  ......................................................................................  28  17  25  
Mouvement Démocrate - Modem  36  24  26  
Droite  35  23  24  
   UMP  ..........................................................................................................................  36  24  28  
   Front National  ............................................................................................................  34  20  15  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  24  21  25  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007  

 
 

    Olivier Besancenot .....................................................................................................  21  26  28  
   Ségolène Royal  ..........................................................................................................  23  14  35  
   François Bayrou  .........................................................................................................  30  24  24  
   Nicolas Sarkozy  .........................................................................................................  35  23  26  
   Jean-Marie Le Pen  .....................................................................................................  35  19  15  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’attitude à adopter par le Ministre de l’Education à propos de la présence 

de la théorie du Genre dans les manuels scolaires 

 

 

Ne pas s’en mêler, la  

conformité des 
manuels n’est  

pas de sa 

responsabilité  

 

 

Nsp  

 

 

 

 

 (%) (%) 

ENSEMBLE  
14  11  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ..................................................................................................................................................................  15  9  
   Femme ...................................................................................................................................................................  14  13  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

  Moins de 35 ans  17  10  
   18 à 24 ans  .............................................................................................................................................................  19  9  
   25 à 34 ans  .............................................................................................................................................................  16  12  
35 ans et plus  13  11  
   35 à 49 ans  .............................................................................................................................................................  15  14  
   50 à 64 ans  .............................................................................................................................................................  15  10  
   65 ans et plus  .........................................................................................................................................................  10  11  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

     Artisan ou commerçant (*)  ....................................................................................................................................  8  7  
   Profession libérale, cadre supérieur  .......................................................................................................................  16  9  
   Profession intermédiaire  ........................................................................................................................................  14  11  
   Employé  ................................................................................................................................................................  19  12  
   Ouvrier  ..................................................................................................................................................................  13  13  
   Retraité  ..................................................................................................................................................................  13  9  
   Autre inactif  ..........................................................................................................................................................  15  17  
ENFANTS SCOLARISES  

  Oui  11  11  
   En maternelle  ........................................................................................................................................................  9  13  
   En primaire  ............................................................................................................................................................  12  10  
   Au collège  .............................................................................................................................................................  10  8  
   Au lycée  ................................................................................................................................................................  9  16  
Non  16  11  
REGION  

     Région parisienne  ..................................................................................................................................................  12  14  
   Nord est  .................................................................................................................................................................  14  10  
   Nord ouest  .............................................................................................................................................................  15  10  
   Sud ouest  ...............................................................................................................................................................  14  15  
   Sud est  ...................................................................................................................................................................  17  10  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  .................................................................................................................................................  17  13  
   Communes urbaines de province  ...........................................................................................................................  14  10  
   Agglomération parisienne  ......................................................................................................................................  12  14  
PROXIMITE POLITIQUE  

  Gauche  17  12  
   Front de Gauche  ....................................................................................................................................................  20  15  
   Parti Socialiste  .......................................................................................................................................................  15  11  
   Europe Ecologie - Les Verts  ..................................................................................................................................  19  11  
Mouvement Démocrate - Modem  8  6  
Droite  11  7  
   UMP  ......................................................................................................................................................................  5  7  
   Front National  .......................................................................................................................................................  24  7  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  15  15  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007  

     Olivier Besancenot  ................................................................................................................................................  13  12  
   Ségolène Royal  ......................................................................................................................................................  18  10  
   François Bayrou  ....................................................................................................................................................  13  9  
   Nicolas Sarkozy  .....................................................................................................................................................  7  9  
   Jean-Marie Le Pen  .................................................................................................................................................  22  9  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La pertinence de la réaction de parlementaires à 

propos de la présence de la théorie du Genre dans les 

manuels scolaires 

 

 

 

 

 

Question : 114 sénateurs et 80 députés ont manifesté leur inquiétude quant à 

la présence de la théorie du genre dans les manuels de SVT de 

1ère et ont demandé une mission d’information parlementaire. 

Selon vous … ? 
 

 

 

 

 

 

 

 
Ensemble des 

Français 

Sympathisants 

de gauche 

Sympathisants 

UMP 

Sympathisants 

FN  

 (%) (%) (%) (%) 

• Cette demande est justifiée  ...............................................................................  61 56 80 59 

• Cette demande est injustifiée, ce qui se 

passe à l’école ne les regarde pas  .....................................................................  
22 29 10 25 

 -  Ne se prononcent pas  ..............................................................................  17 15 10 16 

 TOTAL .............................................................................................................  100 100 100 100 
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.La pertinence de la réaction de parlementaires à propos de la présence de 

la théorie du Genre dans les manuels scolaires 

 

 

Cette demande 

est justifiée  

 

Cette demande 

est injustifiée, ce 
qui se passe à  

l’école ne les 

regarde pas  

Nsp  

 

 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
61  22  17  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ......................................................................................................................  66  21  13  
   Femme .......................................................................................................................  56  23  21  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  57  26  17  
   18 à 24 ans  .................................................................................................................  51  33  16  
   25 à 34 ans  .................................................................................................................  61  22  17  
35 ans et plus  62  21  17  
   35 à 49 ans  .................................................................................................................  58  22  20  
   50 à 64 ans  .................................................................................................................  59  24  17  
   65 ans et plus  .............................................................................................................  71  15  14  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      Artisan ou commerçant (*)  ........................................................................................  65  18  17  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...........................................................................  67  21  12  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................  61  24  15  
   Employé  ....................................................................................................................  54  30  16  
   Ouvrier  ......................................................................................................................  55  20  25  
   Retraité  ......................................................................................................................  68  19  13  
   Autre inactif  ..............................................................................................................  50  27  23  
ENFANTS SCOLARISES  

   Oui  64  18  18  
   En maternelle  ............................................................................................................  64  16  20  
   En primaire  ................................................................................................................  67  16  17  
   Au collège  .................................................................................................................  68  20  12  
   Au lycée  ....................................................................................................................  57  18  25  
Non  59  24  17  
REGION  

      Région parisienne  ......................................................................................................  61  22  17  
   Nord est  .....................................................................................................................  60  23  17  
   Nord ouest  .................................................................................................................  60  22  18  
   Sud ouest  ...................................................................................................................  60  21  19  
   Sud est  .......................................................................................................................  63  22  15  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  .....................................................................................................  58  22  20  
   Communes urbaines de province  ...............................................................................  62  22  16  
   Agglomération parisienne  ..........................................................................................  60  23  17  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  56  29  15  
   Front de Gauche  ........................................................................................................  50  36  14  
   Parti Socialiste  ...........................................................................................................  59  27  14  
   Europe Ecologie - Les Verts  ......................................................................................  48  30  22  
Mouvement Démocrate - Modem  68  17  15  
Droite  75  14  11  
   UMP  ..........................................................................................................................  80  10  10  
   Front National  ...........................................................................................................  59  25  16  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  52  23  25  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007  

      Olivier Besancenot  ....................................................................................................  49  31  20  
   Ségolène Royal  ..........................................................................................................  56  28  16  
   François Bayrou  ........................................................................................................  62  22  16  
   Nicolas Sarkozy  .........................................................................................................  78  12  10  
   Jean-Marie Le Pen  .....................................................................................................  56  26  18  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’opportunité de la présence du thème 

« Féminin/Masculin » dans l’épreuve de SVT du Bac 

2012 

 

 

 

 

 

Question : En raison de la polémique sur les programmes et les manuels de 

SVT de 1ere ES et L, pensez vous que l’épreuve du Bac 2012 en 

SVT puisse encore porter sur le thème « Féminin/Masculin » ? 
 

 

 

 

 

 

 

 
Ensemble des 

Français 

Sympathisants 

de gauche 

Sympathisants 

UMP 

Sympathisants 

FN  

 (%) (%) (%) (%) 

• Oui  ....................................................................................................................  28 35 20 24 

• Non  ...................................................................................................................  55 54 71 54 

 -  Ne se prononcent pas  ..............................................................................  17 11 9 22 

 TOTAL .............................................................................................................  100 100 100 100 
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.L’opportunité de la présence du thème « Féminin/Masculin » dans 

l’épreuve de SVT du Bac 2012 

 

 

Oui  Non  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  28  55  17  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ......................................................................................................................  29  58  13  
   Femme .......................................................................................................................  27  53  20  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  38  48  14  
   18 à 24 ans  .................................................................................................................  45  47  8  
   25 à 34 ans  .................................................................................................................  34  48  18  
35 ans et plus  24  58  18  
   35 à 49 ans  .................................................................................................................  29  50  21  
   50 à 64 ans  .................................................................................................................  22  60  18  
   65 ans et plus  .............................................................................................................  22  64  14  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      Artisan ou commerçant (*)  ........................................................................................  7  74  19  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...........................................................................  40  53  7  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................  28  57  15  
   Employé  ....................................................................................................................  38  45  17  
   Ouvrier  ......................................................................................................................  22  52  26  
   Retraité  ......................................................................................................................  21  64  15  
   Autre inactif  ..............................................................................................................  37  45  18  
ENFANTS SCOLARISES  

   Oui  27  52  21  
   En maternelle  ............................................................................................................  35  51  14  
   En primaire  ................................................................................................................  26  52  22  
   Au collège  .................................................................................................................  23  61  16  
   Au lycée  ....................................................................................................................  23  54  23  
Non  29  56  15  
REGION  

      Région parisienne  ......................................................................................................  25  57  18  
   Nord est  .....................................................................................................................  30  52  18  
   Nord ouest  .................................................................................................................  30  56  14  
   Sud ouest  ...................................................................................................................  25  57  18  
   Sud est  .......................................................................................................................  30  54  16  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  .....................................................................................................  28  54  18  
   Communes urbaines de province  ...............................................................................  29  55  16  
   Agglomération parisienne  ..........................................................................................  27  54  19  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  35  54  11  
   Front de Gauche  ........................................................................................................  37  57  6  
   Parti Socialiste  ...........................................................................................................  33  56  11  
   Europe Ecologie - Les Verts  ......................................................................................  39  47  14  
Mouvement Démocrate - Modem  21  61  18  
Droite  21  65  14  
   UMP  ..........................................................................................................................  20  71  9  
   Front National  ...........................................................................................................  24  54  22  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  28  46  26  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007  

      Olivier Besancenot  ....................................................................................................  37  45  18  
   Ségolène Royal  ..........................................................................................................  37  51  12  
   François Bayrou  ........................................................................................................  24  60  16  
   Nicolas Sarkozy  .........................................................................................................  23  66  11  
   Jean-Marie Le Pen  .....................................................................................................  25  54  21  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 


